

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes. pesetas 1.20
En el extranjero, un mes. pesetas 1.40
...
PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(LOS DIAS DE FERIA)

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 cent. línea
En 2.ª plana, 1 cent. línea
...
PAGO ADELANTADO

EDICIÓN PARA LOS CORRIOS DE LA TARDE

LOS ANUNCIANTES
El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

Estimando El Universal que una discusión fundada del presupuesto resolvería de una manera definitiva el difícil problema de los presupuestos españoles que piensan que en estos momentos: el de si la regeneración nacional debe comenzar por la agricultura, por el fomento de la moneda ó por el desahollo de las instituciones militares.

Escribe La Correspondencia de España que el creador de la Unión republicana (Nakens), desengañado una vez de su política que sacara de la nada á tantos hombres oscuros y oradores gárrulos, paró de escribirlos á la altura de la popularidad y el prestigio, y siente otra vez la necesidad de la indignación y en la amargura los bríos suficientes para deprimirlos.

La Unión Republicana agoniza.

El Imparcial publica varios telegramas de información que le envía su corresponsal en París

Con bastante extensión se ocupa El Liberal del nacionalismo separatista que ha vuelto á reanudar en Vizcaya.

El marqués de Cabriñana aboga en El Nacional porque se perpetúe la memoria del general Martínez Campos, levantándole una estatua al lado del monumento que actualmente se construye en el Retiro, para erigir en su centro una hermosa estatua del inolvidable rey don Alfonso XII.

Ocupándose el Heraldo de la salida del señor Sánchez Guerra del ministerio de la Gobernación, del cambio de cartera del señor Allendesalazar y de la entrada en Agricultura del señor marqués de Figueroa, dice que la crisis mínima, tan mínima como la política de que toda España es Carcabuey, deja las cosas como estaban, en la impura situación en que estaban, siendo una salida del atranco á lo Sagasta, que conserva el carro ministerial, desbaratado y roto, en la víspera de volver á embarrancar definitivamente.

Diario Universal se expresa en estos términos:
«Se ha cumplido un año desde que el señor Maura llegó al Gobierno. Entró el 4 de Diciembre de 1903. Al año ha salido del Gobierno el señor Sánchez Guerra, por acusaciones formuladas en el Parlamento. El alcalde de Valladolid, representante de la política maurista en aquel antiguo señorío de los señores Gamazo y Maura, ha salido de la Alcaldía por acusaciones probadas relativas á la ocultación de 6.000 pesetas.

El Correo Español se expresa en estos términos:
«En el primer aniversario del advenimiento del señor Maura á la Presidencia del Consejo de ministros, la gente se pregunta: ¿Qué ha hecho este señor? ¿Qué huella luminosa ha dejado? ¿Qué nuevas orientaciones ha traído á la política y á la Administración? No las vemos por ninguna parte. Está todo como hace un año; es decir, está peor, porque existen los males tantas veces combatidos y execrados por el señor Maura, con la circunstancia agravante de no haber acudido á ellos con remedio, ni siquiera con paliativos, durante doce meses. El señor Maura y su Gobierno han estado en el Poder, pero no han gobernado, durante esos doce meses; porque gobernar es algo diferente de administrar con mayor ó menor competencia, con mayor ó menor honradez, un presupuesto; gobernar es sentir las necesidades nacionales y ampararlas; conocer los vicios y extirparlos; perseguir á lo inútil y á lo superfluo para abatirlo. Es hacer la reforma de las cosas, para imponer la reforma de las personas.»

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santos Ambrosio obispo, Policarpo mártir, Urbano y Teodoro.
CULTOS.—Catedral.—Desde las siete misas en la capilla de San Antonio.
Adoraciones.—Los mismos cultos que el día anterior, predicando don Angel García.

Crisis resuelta

La Prensa de Madrid da cuenta de que el señor Sánchez Guerra manifestó anteanoche, en el Consejo de ministros celebrado, su propósito de abandonar el Gobierno con objeto de encontrarse en disposición de defender su conducta, desde los escaños de los diputados, contra los ataques de que ha venido siendo objeto durante los pasados días.
Las vivas gestiones realizadas por el señor Maura y por todos los ministros cerca del de la Gobernación resultaron ineficaces ante el firme propósito del señor Sánchez Guerra, y el presidente del Consejo hubo de conformarse al cabo, trasladándose á Palacio para dar cuenta á su majestad de la renuncia del ministerio de la Gobernación, presentada con carácter irrevocable por el señor Sánchez Guerra.

La crisis quedó inmediatamente resuelta, pasando al ministerio de la Gobernación el señor Allendesalazar y entrando en el de Agricultura el señor marqués de Figueroa.
El nuevo ministro juró ayer á las once de la mañana y enseguida tomó posesión de su cargo.
También se ha posesionado del ministerio de la Gobernación el señor Allendesalazar.

CRÓNICA NEGRA

Comunican de Huesca que ha ingresado en la cárcel una vecina de Bolea que, durante el entierro de un niño, penetró en el domicilio de la madre, vecina suya, la cual se encontraba sola, y con ánimo de robarla la maniató y amordazó é intentó degollarla, dándole en el cue lo una puñalada.
Creyendo que la había matado, salió de la habitación, que cerró con llave, y arrojó ésta á la calle.
La herida la delató y fué presa y conducida á Huesca.
El vecindario de Bolea quiso lyncharla, impidiéndolo las autoridades.
—Dicen de Ponferrada que hallándose verificando trabajos de alumbramiento de un pozo dos obreros en una finca próxima á la población, se acercó y se puso á hablar con ellos el joven de 17 años

Wenceslao Ramos, hijo del dueño de la heredad y que en aquellos momentos regresaba de caza, teniendo la desgracia de que el arma se le disparase por un movimiento imprevisto, hiriendo gravemente al obrero Ambrosio Rodríguez, del inmediato pueblo de Columbrianos.

El herido fué conducido al Hospital de la villa, sin que los esfuerzos del digno y celoso juez de ésta, don Celestino N., que desde el primer momento se personó en el lugar del suceso, hayan bastado para que pudiera declarar.

Témese fallezca de un momento á otro.

El joven se entregó inmediatamente á la autoridad sin resistencia alguna.
—Participan de Córdoba que en las inmediaciones de la Puerta de Sevilla esta buen jugando al tango varios jóvenes, y dos de ellos cuestionaron, tratando Antonio Vallejo Barrilero de abofetear á Ricardo Martínez Vega. Este sacó una pequeña navaja y con ella le tiró dos viajes, alcanzándole uno en la región precordial.

Conducido á la Casa de Socorro de la Cruz Roja, falleció al llegar.

La policía ha detenido al agresor en una azotea donde se había refugiado, y al conducirlo á la prevención varios grupos trataron de lyncharle.
El muerto contaba 12 años y el agresor es gitano y tiene 13.

PARA OBREROS

En Alicante sigue la huelga de los obreros del muelle.

El vapor «Cabañal», que llegó procedente de Cartagena, tuvo que salir por la noche para Valencia sin hacer operación alguna.

Los trabajadores federados se proponen seguir igual procedimiento con todas las procedencias de Cartagena.

Encuéntrese en el puerto el «Nuevo Valencia», habiéndose negado igualmente los trabajadores á hacer las operaciones de carga y descarga.

Son esperados el «Francolí» y otros buques, en los que tampoco trabajarán.
La Cámara de Comercio y el sindicato de navieros y consignatarios han celebrado conferencias con el gobernador señor Baztán, para ver de solucionar el conflicto.

En el domicilio de la Cámara de Comercio se han reunido las representaciones comerciales, los navieros y la sociedad de capataces, acordando, para no violentar la situación, participar á la Federación de Obreros que, de no depone éstos su actitud, el lunes se comenzará á trabajar con obreros no asociados bajo su nueva tarifa.

Esta huelga puede ocasionar gravísimos perjuicios en Alicante, pues de continuar algún tiempo es de temer que se suprima la escala de los buques en este puerto y se paralice el tráfico, en cuyo caso la catástrofe sería tremenda y alcanzaría hasta á la misma fábrica de Tabacos, cuyas primeras materias, en su mayor parte, son importadas por la vía marítima.

Por orden del gobernador, que ha prometido velar para que no se ejerzan coacciones, está concentrada la Guardia civil.

HOMBRES Y OBRAS

PRIM

6 de Diciembre.
El mejor elogio que se puede hacer de la bravura y heroísmo del general Prim, aún hoy ídolo de gran parte del pueblo español, es decir que este invicto soldado y patriota ingresó en el ejército en 1834, en clase de soldado y como individuo del batallón de tiradores voluntarios organizado por el brigadier Llauder con motivo de la primera guerra civil; que durante ésta asistió á treinta y cinco hechos de armas, distinguiéndose en todos ellos por su intrepidez y bravura, y que cuando el convenio de Vergara puso término á la fratricida lucha, tenía en su cuerpo ocho cicatrices de otras tantas heridas, era coronel, no obstante tener solamente 26

años de edad, y se hallaba en posesión de numerosas condecoraciones, entre las que se contaba la laureada de San Fernando, todas obtenidas, como los empleos desde cabo á coronel, sobre los campos de combate como premio á su meritorio comportamiento en las acciones en que tomó parte.

Basta y sobra con ligeros datos de los seis primeros años de la vida militar de don Juan Prim, para que se pueda formar completo juicio de la clase de soldado que era, de lo mucho que valía en los campos de batalla.

Don Juan Prim había nacido en Reus (Tarragona), el 6 de Diciembre de 1814, y hasta que como soldado de un batallón de francos comenzó á distinguirse por su valentía, fué un obscuro y modesto ciudadano.

Ingresó en la política el 1841, año en que sentó por primera vez en el Congreso como diputado, y desde luego figuró entre los más entusiastas defensores de las ideas liberales, á las que permaneció siempre fiel, cosa que en más de una ocasión puso en peligro su vida y le acarrió persecuciones y destierros, y acaso hasta la muerte.

En tantos hechos históricos tomó parte, y en tantas ocasiones ofrecióse á los ojos del mundo como un hombre extraordinario por su conducta, que es imposible consignar en los estrechos límites de estos «puntos» todo lo que debía mencionarse, y por esto nos concretamos á decir que, tanto en la milicia como en la política, dió pruebas de ser de los seres cuyos nombres se esriben en el libro de los inmortales, véase á su comportamiento en la primera guerra civil, en la insurrección de Barcelona de 1845, en los sucesos que en Melilla se registraron el año 1855, en la guerra de África especialmente en el conflicto de México, en los trabajos revolucionarios que tuvieron por consecuencia el derrocamiento de Isabel II, y la política que desarrolló durante el gobierno provisional y en los memorables días en que España buscaba en las Cortes extranjeras un monarca para su trono.

Las siete de la noche del martes 27 de Diciembre de 1870, seis criminales le hirieron de muerte con las balas de sus trabucos, y tres días más tarde, después de haber dado nuevas pruebas del temple de su alma y corazón falleció en el edificio del Palacio de Buenavista.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción).

CONFERENCIA ACADÉMICA

Ayer á las once de la mañana con asistencia de bastante público se verificó en el Centro Pensión Mañes, la acostumbrada conferencia dominical, disertando el alumno de 5.º grupo del Bachillerato don Manuel Villarrubia sobre el aparato digestivo y la digestión. Después de un breve y severo exordio, dió el conferenciante un bosquejo anatómico bastante perfecto del aparato digestivo y de las partes integrantes del mismo. Habló primero de la cavidad bucal, labios, dientes, carrillos, bóveda palatina, velo del paladar, glándulas submasilares, sublinguales y parotidas enumerando la función correspondiente á cada uno de estos órganos; luego dió una descripción acabada de la faringe, istmo de las fauces, esófago, estómago, intestinos, hígado y páncreas. Pero donde el disertante reveló el inmenso caudal de conocimientos que posee, fué al hacer la descripción del ventrículo gástrico, porque ni de las glándulas ni de los orificios, ni de la testuna gástrica se puede decir más. Del hígado y del páncreas dijo lo que puede decir un alumno del tercer grupo de la Facultad de Medicina que haya cursado la Fisiología humana.

Expuesto el estudio anatómico del aparato digestivo y sus anejos, con el lujo de detalles propio sólo de quien tiene conocimientos exactos de Anatomía, pasó el disertante al estudio del funcionamiento de cada uno de estos órganos. «En el concepto de acto ó función como idea simple que es, manifestó, que era difícil, ó poco menos que imposible definirlo de una manera precisa, y expuesto esto habló de la aprehensión de los alimentos y de los medios de que se valían los diversos animales para llevarlos á la boca y dió una explicación físico-química de la insalivación. Respecto de la quimificación ó digestión estomacal habló mucho y muy bien, enumerando los in-

convencientes que tenía para la salud el abuso de comidas irritantes, picantes, saladas, etc. Luego seguía el señor Villarrubia y decía: los alcoholófilos y tabacomanos, esa legión de pobres de espíritu y de voluntad, cuyo único Dios es el tabaco ó el alcohol, esos, ó su vida será corta ó si es larga irá condimentada con sufrimientos gástricos terribles, y las gastralgias serán tan tenaces como persistentes fueron esos vicios que las han originado los cuales son propios sólo de africanos.

Después de una serie muy nutrida de palmadas, pasó el señor disertante al estudio de la bilis y de la función hepática poniendo sobre el tapete la génesis de la función glicogénica. No deja nada que desear su prerocación respecto al estudio del páncreas, y de la bilis explicando de una manera clara y terminante las transformaciones que sufren las sustancias alimenticias por la acción de todos estos líquidos. Habló de la metamorfosis que experimentan las sustancias feculentas, nitrogenadas y grasas por la acción de estos líquidos y los cambios, mutaciones y transformaciones que sufren para ser absorbidas. El estudio de los microorganismos intestinales y el de las gases post-digestivos fueron la terminación de su brillante discurso. Hicieron objeciones al señor disertante los señores Osuna, Mañes, Montero, Abarca, Viota (J. y A.), Hernández y González y otros varios, principalmente sobre la influencia nerviosa en los actos de la digestión, las cuales fueron contestadas hábilmente por el conferenciante.

El presidente señor Jiménez hizo un breve resumen de lo expuesto, quedando encargado de la próxima al profesor de primera enseñanza de la escuela de las Iglesias, para el domingo 11, á las once de la mañana.

Instrucción primaria

Ha tomado posesión de su cargo, el profesor de primera enseñanza recientemente nombrado para la escuela de niños de Ciudad Rodrigo (intramuros), don Tomás de Aquino y San Segundo.

Información de la provincia de Avila: Han sido nombradas para las escuelas de Failado y Cocos (Oviedo) las maestras de Carrascalejo y Zapardiel de la Ribera, respectivamente, doña Pilar Pérez y doña Isabel Martín.

—Por la Junta Central de Derechos pasivos, han sido clasificadas con la pensión de 360 pesetas anuales, las huérfanas del maestro que fué de La Aldehuela, don Domingo Alvarez.

—Ha sido nombrada maestra interina de una de las escuelas públicas de Villalpando (Zamora) doña Guedina Cepeda.

—Ha sido jubilado por edad el maestro de Badilla, de la misma provincia, don Narciso Pardo Vicente.

Junta provincial de Instrucción pública

DE SALAMANCA

Uno de los más valiosos recursos que la Pedagogía moderna pone en manos de los Maestros de la infancia, para que su labor docente resulte íntegramente educativa, es la adopción en sus Escuelas, de los paseos y excursiones escolares, y atenta esta Junta provincial, que tengo el honor de presidir, á cuanto pueda favorecer la cultura de la niñez, tiene acordado redactar y publicar la presente circular, por la cual quedan autorizados todos los señores Maestros y Maestras de esta provincia para dedicar las tardes de los jueves á dichos paseos y excursiones, ú otras de la semana, si en aquéllas no pudieran llevarse á efecto.

Salamanca 5 de Diciembre de 1904.—El Presidente, Victoriano Guzmán.—El Secretario, Luis Domínguez.

AL PUBLICO

Ante el notable aumento sufrido en los precios de los artículos que expenden y mucho más con la nueva ley de Alcoholes, el gremio de cafeteros de esta se ve en la necesidad de introducir algunas modificaciones, tratando siempre, de perjudicar lo menos posible a la clientela.

A partir desde 1.º de Diciembre el café seguirá expendiéndose a 0'25 céntimos por taza, para lo cual quedarán suprimidas por completo las gotas de aguardiente y coenag así como las de leche y café en las copas; únicamente se seguirán dando las de ron en el café solo.

Así mismo queda suprimido el relleno de las copas ó sea la llamada a la inglesa. El té con gotas de anís será a 0'30.

El anís Mono, Viriato, Ojen y similares, será a 0'30 media copa en adelante. Los cafés servidos a domicilio desde dicho día costarán 0'35 céntimos.

El gremio de cafeteros.
8-7

DE LA REGION

AVILA.—Han cesado de circular por esta estación los trenes de viajeros de la línea de Segovia, por haber quedado aquella expedita.

—Ha regresado de Santa María de Nieva, volviéndose a encargar del mando, el Gobernador civil de esta provincia, señor González Heredero.

—Han llegado a esta ciudad, procedentes de Madrid, don Pascual Amat y el abogado don Nicasio Velazcos.

—Acompañado de su distinguida señora ha salido para la corte, a fin de posesionarse de su nuevo destino, el abogado del Estado que fué en esta provincia, don Alberto Martínez.

—Le ha sido adjudicada provisoriamente, a don Gregorio Martín, la subasta de la conducción de la correspondencia desde Navalperal de Pinarejos a Cebreiros, por la cantidad de 1.500 pesetas.

—Por el vecino de Peguerinos Joaquín García, ha sido hallado a unos dos kilómetros próximamente de dicho pueblo, enterrado entre la nieve, el cadáver de un hombre.

Reclamado el auxilio de las autoridades del indicado pueblo, se presentaron en el lugar del suceso, con siguiendo después de algún trabajo extraer de entre la nieve dicho cadáver, que resultó ser el de su convencino Pedro Muñoz Soriano, el cual, según testimonio de su familia debió de salir del Escorial la noche de la gran nevada, perdiéndose y pereciendo víctima del frío.

—Como presunto autor del robo de una caballería menor de la propiedad del vecino de Orbita, Lino Fernández, ha sido detenido en Espinosa de los Caballeros, el gitano Estanislao López Jiménez, habiéndose ordenado la busca de un hermano del detenido por creerse tenga en su poder la caballería robada.

ZAMORA.—Dentro de breves días es esperado en esta capital el señor Almeza, presidente de la Asociación de médicos titulares de España.

—Han fallecido D. Baltasar Montes Martín y doña Mercedes Curto Hernández, esposa de don Juan Fernández Lozano.

—El inspector de primera enseñanza, don Apolinario Casado, ha salido a girar una visita de inspección al pueblo de Roelos.

—El maestro de obras de la Corporación municipal ha comenzado a confeccionar el proyecto de desviación de la carretera de Zamora a Tordesillas, en el trozo comprendido entre la Glorieta y la Puerta de Santa Clara.

—Ha sido nombrado juez de instrucción de Puebla de Sanabria, don Baldomero Sanz Sánchez, excedente de igual cargo.

—Comunican de Sanzoles que han sido recolectados 70.000 cántaros de vino tinto, de mediana calidad, por deficiencia en la elaboración.

La venta se hace con calma y se cotizan los vinos a 12 reales los 16 litros.

—La guardia de Tábara ha dele-

nido a ocho chicos de Moreruela, por apedrear el coche de la señora doña Pura Rodríguez, viuda de Trueba.

LEON.—Pasan ya de 14.000 los emigrantes de esta provincia que han salido para la epública Argentina.

VALLADOLID.—Ha fallecido don Pío Basanta Díaz, abogado y diputado provincial, y don Francisco Zamora, padre del señor coadjutor de Santiago, don Mariano.

—Ha salido para la ciudad de la Nava de Rey, a fin de predicar dos sermones en el solemne novenario que se está celebrando a María Inmaculada, el elocuente orador sagrado y catedrático de esta Universidad pontificia el muy ilustre señor doctor don Antonio González San Román, canónigo de esta Santa Iglesia Metropolitana.

—En Tudela de Duero ha fallecido, repentinamente, el comandante retirado de infantería, don Bonifacio Ceña Pérez.

—Se ha celebrado en Alcajos una reunión magna, con el fin de pedir que el ferrocarril se uniera que partiendo de Valladolid para con el de Madrid a Astorga, se verificase a la mayor brevedad, para que sus beneficiosos resultados se sientan enseguida entre la clase productora de aquella comarca.

Comisionados salmantinos

La Comisión de los distritos de Vitigudino y Ledesma que, como saben los lectores, se encuentra en Madrid gestionando asuntos de interés para dichas regiones, ha teleografiado hoy al señor Gobernador civil de la provincia en los siguientes términos:

«Apesar crisis visitamos Ministerio. Resuelto favorablemente expediente caminos vecinales. Buenísimas impresiones secundarios Ledesma, Vitigudino, Sequeros.»

«Cobos recibíónos afectuosamente, manifestando Vincenti pedirá Congreso crédito preparación estudios americanos.»

«Rogamos circule noticias.»

«Salúdale.—Comisión.»

De la provincia

Se encuentra enferma de gravedad en Ciudad Rodrigo la bella y simpática señorita Mercedes Unceta.

El día 20 del mes actual y hora de las once de la mañana se procederá en la Aduana de Alberguería de Argañán a la venta en pública subasta de 12 pieles de cabra y un saco de cañamazo, cuyo peso total es de 8 kilogramos, los cuales han sido tasados en 20 pesetas.

Formado el padrón de edificios y solares del Ayuntamiento de Galinduste, se halla expuesto al público en aquella secretaría por el término de quince días para oír reclamaciones.

El día 17 del actual se darán órdenes de todos los grados por el señor Obispo de Ciudad Rodrigo.

Ha fallecido el señor cura párroco de Fuentesaliente, don Emiliano González. Descanse en paz.

Alguacil atado

Uno de los días de la semana pasada tuvo que ir al Cubo (Zamora) desde Topas el alguacil del Juzgado municipal de este último pueblo, a llevar una notificación.

Al regresar del Cubo el tío Mata, apodo por el que se le conoce en el pueblo al que es ahora alguacil del Juzgado, dos hombres mal encarados le salieron al encuentro en el monte de Izcala intimándole para que les siguiera.

Resistióse el tío Mata y entonces los sujetos le quitaron un palo que llevaba y le amenazaron con un revólver, y viendo que el hombre se hallaba algún tanto amedrentado, expusieronle el plan que valiéndose de él intentaban realizar, que era robar aquella noche bien en el pueblo de Topas, bien en el de Calzada de Valdunciel.

El tío Mata, que es un hombre honrado, contestó que no estaba dispuesto a ayudarles, por lo cual los desconocidos le alejaron del camino e internándole en el monte de Izcala lo ataron a un roble tapándole además la boca para que no

podiera vocear, y diciéndole al dejarle en aquella forma:

«Ahí te quedas para que te coman los pájaros», y se retiraron unos pasos.

Esto ocurría a la una de la tarde, poco más ó menos.

Lo que pensara y sufriera el bueno del tío Mata en tan apurada situación, solo él podría contarlo.

Medio hora después volvían los ladrones para hacer al atado la proposición de que los acompañara a hacer un robo aquella noche, y entonces el tío Mata dijo que estaba dispuesto.

Desatado, echaron a andar hacia la carretera y luego por ésta en dirección a Huélnos, haciéndole en el camino la advertencia de que no se parara con nadie.

Sin hablar palabra habían pasado de la Estación de Villanueva de Cañedo, cuando de pronto se encontraron con unos pastores merineros, y pareciéndole al tío Mata que se le presentaba buena ocasión de desasirse de sus molestos compañeros, echó hacia ellos y a pesar de no conocerlos los saludó muy expresivamente como si se tratara de amigos a quienes hacía mucho tiempo que no veía.

Desconcertados los ladrones con la estratagemma del tío Mata, continuaron andando muy de prisa como si el que se quedaba no fuera compañero de viaje.

Y así fué como pudo librarse el pobre hombre de aquellos mal encarados sujetos—que si no lo castigaron, le hicieron pasar el susto más grande que haya llevado en su vida, y a consecuencia del cual se encuentra enfermo en cama—y evitar el que alguna casa de Topas ó de Calzada de Valdunciel fuera robada por aquellos malhechores que querían valerse del tío Mata para que se les abriera la puerta.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa del Juzgado de Ciudad Rodrigo contra Claudio Garzón, por injurias. Acusador privado, señor Salamanca; abogado, señor Gómez; procuradores, Santos y Bianco, respectivamente.

Sección segunda.—Se verá el sumario procedente del Juzgado de Sequeros, contra Feliciano González, por lesiones. Abogado, señor Bretón; procurador, Polo.

RIQUEZA IMPOSIBLE EN ESPAÑA

El total de la riqueza imposible rústica y pecuaria que ha servido de base para el repartimiento de los cupones de la cuota tributación del año próximo es el siguiente:

Riqueza rústica, 548.324.348 pesetas.

Riqueza pecuaria, 61.007.941.

En las anteriores cifras no están incluidas las provincias concertadas con el Estado, ó sean las de Navarra, Vizcaya, Alava y Guipúzcoa.

Las que mayores cantidades satisfacen por las dos clases de riqueza de que nos ocupamos son las de Valencia, pesetas 34.833.739, y Sevilla, 26.915.156, Santander es la que menos paga, 5.313.492 pesetas.

Madrid figura con 14.333.420 pesetas. Con motivo de la donación de contribuciones a causa de los extragos producidos por las tormentas y las plagas filoxéricas se registra una baja en 1904 de 1.479.474 pesetas en la riqueza rústica.

La riqueza urbana imposible se eleva a 234.234.044 pesetas, figurando por este concepto en Madrid con 55.031.432 pesetas; en segundo Sevilla con 14.122.070, y en último Soria con 154.071 pesetas.

Resumen:
Riqueza rústica y pecuaria, pesetas 609.332.389.
Riqueza urbana, 234.044.
Total de la riqueza imposible, pesetas 843.566.383.

En el Ayuntamiento

Lo del Pósito de la Tierra

Cuando se sometió a la deliberación del Ayuntamiento y de la Junta de Asociados el propósito de tomar en préstamo 80.000 pesetas de los fondos del Pósito de la Tierra, el NOTICIERO advirtió con insistencia los inconvenientes y peligros que la operación aparejaba y la lesión gravísima que se infería a la benéfica institución prestataria.

Pero a pesar de todo el Ayuntamiento gravó onerosamente su presupuesto tomando en préstamo no las 80.000 pesetas, sino 60.182 pesetas, al interés de un seis por 100 anual que resulta usurario para una Corporación popular (cuya cantidad se ha satisfecho al contratista del mercado), a pesar de haber un dictamen del Regidor-sindico en el cual se afirma ro-

tundamente que en la época del vencimiento de las obligaciones de pago con el contratista, tenía el Concejo medios para pagarlo.

Prescindiendo si el préstamo era ó no necesario para atender a las obligaciones que pesaban sobre el Municipio, ha traído este asunto la cola que le auguramos en aquel entonces y que era de esperar.

Al discutirse el sábado ante la Asamblea de Asociados el capítulo correspondiente a la consignación de 3.610 pesetas por intereses de un año de las 60.182 prestadas, el señor Hernández Matías se opuso en razonado discurso a lo consignado, si no se presupuestaba cantidad bastante para la devolución de las 60.182 pesetas, vencidas, según contrato, en el mes de Agosto último, y los intereses devengados, y que se devenguen desde esta fecha hasta que el reintegro se verifique.

Este propósito dió lugar a una animada discusión en la que se recordaba nuestra campaña, acordándose por último y después de informar en derecho el señor Zugarrondo, lo a licitado por el señor H. Matías.

Al déficit oneroso con que el Municipio cerrara este año el presupuesto para el venidero, vendrá a aumentarle por más de 64.000 pesetas que tendrá que percibir el Pósito, y para liquidarlo se confiará seguramente en el proyectado empréstito.

Esperemos los resultados de éste, y tranquilicémos los labradores únicos que tienen derechos al socorro de los Pósitos, por que al fin y al cabo ya hay congrua cantidad bastante para pago a esa Institución benéfica de las cantidades que el Ayuntamiento de Salamanca la adeuda.

Noticias locales

El arquitecto señor Repullés tiene ya terminado el proyecto del pedestal de la estatua del Rímo. P. Cámara. Esta se construirá en el atrio de la Catedral.

Cada día se ven más concurridos de fieles los templos donde se vienen celebrando piadosos cultos en honor de la Purísima Concepción.

Ha regresado de Madrid el director de *El Labaro*, don Martín Domínguez Berrueta.

Pasado mañana, jueves, tendrá lugar en el salón *El Recreo* (calle de Zamora) un gran baile de sociedad, de nueve de la noche a una de la madrugada, siendo amonizado por la banda de música del 1.º de Mayo.

La Junta de la Sociedad obsequiará a las señoras con pastas y dulces.

El día 16 del actual, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Salón de actos del Seminario Pontificio una solemne velada literaria para caballeros, como fin y corona del año Jubilar. Parece que versará sobre la Inmaculada con relación a España, y en particular a nuestra ciudad de Salamanca.

Tan interesante tema no dudamos que ha de llevar numeroso y distinguido público al acto.

Profesor de Francés

Se encuentra en Salamanca el muy acreditado por el método Berlitz, monseñor Fontaine, que se hospeda en el Hotel del Comercio, el cual se propone enseñar el francés por el método citado, que tan excelentes resultados está dando en todos los sitios donde se aplica.

El método Berlitz es sobradamente conocido, para que hagamos elogios de él.

Mr. Fontaine dará clases y lecciones particulares a precios módicos, que se seguramente se verán muy concurridas.

VENANCIO GOMBAU, fotógrafo

Antes paseo de las Carmelitas y calle del Prior, número 18

Por el Rectorado de esta Universidad se ha remitido a la *Gaceta de Madrid*, para su publicación, las listas de los tribunales que han de juzgar los ejercicios de oposición a cátedras vacantes en el distrito universitario, y de los maestros y maestras que han solicitado tomar parte en dichas oposiciones.

Uno de estos días llegará a Roma, donde se propone pasar una corta temporada, el señor Obispo de Salamanca, Rvdo. P. Valdés.

Hoy hemos tenido ocasión de ver en esta capital, de paso para Valladolid, al diputado provincial por Peñaranda Alba, don Eustaquio Ayala.

Tan pronto como se terminen las obras que se vienen ejecutando, para poder abrirlo al público en las debidas condiciones, empezará a actuar en el teatro del Liceo la compañía cómica que dirige el señor Balmaña.

Han salido: para Cáceres, don Juan Casimiro Mirat con sus hijos doña Caridad Fa. ón de Mirat, don Jerónimo O de Urbina y Juanito Mirat, para asistir a la boda de su bella sobrina señorita Luisa

Martin Lunas, hija del Magistrado de aquella Audiencia don Francisco Martin Lunas, y para Madrid, don Gregorio Mirat, Ingeniero.

Ayer falleció repentinamente un menigo que imploraba la caridad pública metido en un carro de mano.

VENANCIO GOMBAU, fotógrafo

Per mejora de local se ha trasladado del Paseo de las Carmelitas a la calle del Prior, número 18

Anoche no pudo celebrarse sesión la Corporación municipal, por falta de concejales.

La Asociación de la Cruz Roja contribuye a la fiesta en honor de la Inmaculada.

El día 9 celebrará también la misa anual por los soldados muertos en campaña.

El día 17 del actual a las doce, tendrá lugar en el Ayuntamiento, bajo la presidencia de la Alcaldía, la subasta de los artículos de consumos necesarios para la alimentación de presos pobres en la cárcel pública de este partido durante todo el año de 1905, bajo los tipos y con arreglo a las condiciones establecidas en el pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

Ha terminado la recomposición y pieza de la fachada de la capilla del Colegio de las Jesuitas, sito en la calle de Zamora.

La fachada queda como nueva. Las obras han costado, según hemos oído, mil duros.

El viernes próximo disertará la Academia jurídico-escolar (salón de los dos de la Universidad), a las cuatro de la tarde, el académico don Arturo José Malfeito, sobre el tema «Hay que espalarizarse».

Ha sido operado felizmente en Madrid, el conocido joven don Juan Núñez Valladares.

Uno de los dueños de carros para el transporte de carnes muertas desde Matadero a la ciudad ha presentado una denuncia a la Alcaldía, a fin de que se obligue a los industriales que se dedican a dicho negocio, a poner sus respectivos vehículos en las condiciones terminantemente exigidas por las Ordenanzas municipales.

Ha regresado a Madrid, después de haber pasado una buena temporada en esta ciudad acompañado de sus hijos el señor don Enrique Maldonado.

La junta directiva del Circulo del Pasaje, ha tomado el acuerdo de que se celebren bailes de confianza, en aquellos salones, todos los domingos.

En reunión que celebraron ayer tarde en la Normal de Maestros, los alumnos que siguen la carrera del magisterio, quedó aprobado, después de ligera discusión, el reglamento porque ha de regirse la Academia pedagógica-escolar.

Dicha reunión fué presidida por el profesor, señor Fernández Cobo.

VENANCIO GOMBAU, fotógrafo

Establecido en Salamanca desde hace diez y siete años, tiene actualmente su galería en punto tan céntrico como la calle del Prior, número 18

Se nos ruega que llamemos la atención del señor Jefe de la estación del ferrocarril, acerca del hecho de que con el pretexto de no haber céntimos para dar vueltas, se vengán cobrando al público algunos céntimos, siempre que hay fracciones, al hacer efectivo en el muelle el importe de los talones de mercancías.

El que alguna vez no tengan céntimos los empleados del muelle, se explica; pero no así el que carezcan siempre de ellos, como de algún tiempo a esta parte viene ocurriendo.

Dos estudiantes de la Facultad de Medicina, que se hallan hospedados en la misma casa y que venían enemistados desde hace algunos días, dirimieron sus diferencias, ayer tarde al oscurecer, en los *Caidos*, resultando uno de ellos con dos heridas de arma blanca en la cara, afortunadamente leves; heridas de las que fué curado, en la Casa de Socorro, por el facultativo de guardia.

A los pocos momentos le fue on así mismo prestados los auxilios de la ciencia, en dicho establecimiento benéfico, a su contrario, el cual presentaba dos ó tres erosiones de escasa importancia.

Fábrica de aserran maderas

Minas-Construcciones-Cajonería
C. PESINI.—BADAJOZ

En reunión celebrada por la Academia médico-escolar para proceder a la renovación de cargos de la junta directiva, resultaron elegidos: presidente, señor Villegas; vicepresidente, señor Sánchez Manzano; secretario, señor M. Ledesma, y tesorero, señor Cuadrado Mendo.

Quedó también nombrada una comisión que estudie el medio de publicar un boletín, en que puedan insertarse las historias clínicas hechas por los alumnos de la Facultad.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias desaparecen en cinco minutos con

la *Hermicranina* del doctor Caldeiro. En farmacias, caja 3 pesetas; por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. *Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca*

Llamamos la atención de nuestros lectores a fin de que se fijen en el anuncio que publicamos en cuarta plana titulado *Crédito Catalán*.

El Ferro-Quina-Bisleri vence a las anemias. El agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** está indicada para los catarros de la vejiga.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el **Ferro-Quina-Bisleri**.

El **Ferro-Quina-Bisleri** devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** se combate la obesidad.

El mejor antipalúdico conocido es el **Ferro-Quina-Bisleri**.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el **Ferro-Quina-Bisleri**.

El agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** es refrescante, digestiva y gástrica.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico **Ferro-Quina-Bisleri**.

Quien usa el **Ferro-Quina-Bisleri** come con apetito.



Madrid 6, 9'15.

En la noche de ayer tarde del Con... valientemente Sánchez... del marqués de la Vega de... Morat, produciéndose un... uso de la pala...

Madrid 6, 10'20.

... de San Petersburgo que... de Jolgorolki, que se hallaba de... la Siberia, ha conseguido ga... frontera.

Madrid 6, 11'45.

El nuevo ministro de la Gobernación, señor Allendesalazar, como asimismo el de Agricultura, señor marqués de Figueras han rechazado las dimisiones presentadas por el alto personal.

Se da como segura la elección de La Cierva para la primera vicepresidencia del Congreso, cargo vacante por nombramiento del marqués de Figueras para la cartera de Agricultura.

Madrid 6, 12

El diputado republicano Anglés ha pedido al Congreso se dicte una disposición aclaratoria a la Ley de acciden...

tes del trabajo, con objeto de que las Compañías de Seguros se sometan a los tribunales de los puntos donde residan. **Madrid 6, 11'30.**

Telegrafista de París que el día 6 entre Jaurés y Derouledé, se habrá verificado hoy en territorio francés, a cuyo efecto le ha sido enviado al último el oportuno salvoconducto para penetrar en Francia.

El lance estaba concertado a veintinueve pasos, avanzando y apuntando dos segundos; debiendo cambiarse cuatro bolas, dos por cada parte. **Madrid 6, 15.**

Se atribuye gran importancia política al banquete con que observará esta noche Maura a los prohombres del partido conservador que le son incondicionalmente afectos. **Madrid 6, 15'30.**

Sánchez Guerra ha entregado a Allen desalazar 125.000 pesetas, existencia en caja (fondos secretos) al cesar aquel en el desempeño de la cartera de Gobernación. **Madrid 6, 15'30.**

Ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que le retiene en cama, el ministro de Estado, Rodríguez San Pedro. **Madrid 6, 16'25.**

Dicen de Londres que reina profunda alarma en aquella capital, a causa de una nueva enfermedad que con carácter epidémico ataca a las personas, sumiéndolas en una especie de locura mistica.

Cuanto se ha hecho para descubrir el origen del mal ha resultado hasta ahora infructuoso.

Muchas personas han sido encerradas en el manicomio, atacadas de la referida epidemia.

GUERRA RUSSO-JAPONESA

Madrid 6, 16'15.

Dicen de Chéfu que continúan recibiendo detalles del último asalto a Port-Arthur, en que los japoneses tomaron la colina de 203 metros.

Sufreron los japoneses pérdidas enormes. Toda la primera división quedó destruida.

En 24 horas han perdido los japoneses 15.000 hombres.

Dice el general Noghi que continuará el asalto con cuantas fuerzas tenga disponibles hasta el día 10 en que se dará el ataque general a la plaza que cree no podrá resistirlo.

De Washington comunican que se tienen esperanzas de que las gestiones para la paz ruso japonesa lleguen a un satisfactorio resultado.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 77'45.

Amortizable, 97'50.

Acciones del Banco, 473'00.

Tabacos, 415'00.

Franco, 35'70.

Libras, 34'10.

París: 4 por 100 exterior español, 91'25.

Información mercantil

Valladolid 5.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 100 fanegas de trigo que se cotiza a 50 reales fanega; 100 de centeno a 40 lrs.

En el Canal 100 fanegas de trigo que se cotiza a 50 reales fanega.

Medina del Campo 5.—En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 50 00 reales las 94 libras.

Centeno, a 39 reales fanega. La tendencia del mercado, firme. El tiempo, de lluvias.

Mercedo de Barcelona

Día 5.—Entraron 17 vagones de trigo. Completa paralización en las operaciones.

Mercedo de Salamanca

Día 6.—Trigo, de 49'50 reales las 94 libras; centeno, a 40 las 90 libras; cebada, a 37 reales fanega y algarroba, a 45.

Harinas.—De primera, a 42 pesetas los cien kilos; sobre vagón; de todo pan, a 41; de segunda, a 40.

De cuarta, a 10'50 reales arroba, y de quinta, a 9. Menudillo, a 8, y salvados, a 7'50. Con derechos de consumos.



Salón variedades

Funciones para esta noche: A las ocho y media: *Como está la sociedad*

A las nueve y media: *Los Desembarcados*

Y a las diez y media: *I Comici Tronatti*

Entrada general a cada sección, 25 céntimos de peseta.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: Vicente Arroyo Díez, Aniceto Navazo Martín y José del Ganso Navales.

Nacimientos: Mariano Encinas de la Rosa, Gervasio Sagrado Herrero, Luis Noreña González, Rosa Pérez Pardiego y Juan Pérez Hernández.

En poder del vecino de Encinas de Arriba An onio Iglesias, se halla depositado una cerda como de un año, ras, orejiana, rabona y con hierro A en el anca izquierda.

Por ausencia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Perales de Arriba sin otra dotación que los derechos de arancel.

ALMACEN DE PIANOS Y HARMONIUMS NACIONALES Y EXTRANJEROS

García Barrado (antes Rúa) 57, 2.º

PIANOS de Chassaigne Frères, verticales y de cola a cuerdas cruzadas y armarazón de hierro.

PIANOS de lujo, con artísticas cajas en maderas finas.

PIANOS de ocasión.

PIANOS de alquiler desde 15 pesetas adelantadas.

PIANO de manubrio.

ÓRGANOS expresivos de Cristophe y Etienne, de París.

Sillas artísticas para piano, metrónomos, aisladores, llaves de afinar, diapasones y otros accesorios.

Ventas al contado y a plazos. Cambios y reparaciones.

Casa Dotesio

MÚSICA Y PIANOS

2, SAN JUSTO 2,

Grandes novedades musicales. Pianos de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Ventas al contado y a plazos desde CINCO Duros mensuales. Pianos ERARD.—Los mejores del mundo.

2, SAN JUSTO, 2

El Representante en viaje permanecerá en esta ciudad una corta temporada.

MANUEL CARDENAS

SILLERO Y GUARNICIONERO.—ARTICULOS DE VIAJE Y CAZA.

SAN PABLO, 15.—SALAMANCA

Monturas y bridas de todas clases y formas. Bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.

Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros.

Baules mimbre, cajas superiores de varias clases para viaje, almohadas de goma.

Collares de todas clases para perros. Cinturones, cananas, estuches para es copetas. Reclamos de todas clases y botinas para caza.

Frascos y merenderas de aluminio. Cubiertos y vasos para campo y viaje.

Guantes en varias clases, superiores para caza y montar.

Polainas de todas clases y formas, alpargatas, botinas en lona y estezado para casa. Clases superiores.

Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de carruajes, troncos y limoneras de todas clases y precios.

CALZADO DE GOMA MARCA «BOSTON»

Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.

Se compone el calzado de goma comprado en esta casa.

15 SAN PABLO-15

GUANTERIA DE JAIME MAÑOSA

(única en su clase en Salamanca)

Calidad inmejorable

Precios baratísimos

SE HACEN TODA CLASE DE ENCARGOS

31, Doctor Blesco, 31

Gran exposicion de plantas

EN ESTA CIUDAD

de la casa Balme y C. de LYON (FRANCIA).

Toda clase de plantas, árboles y arbustos que se desean.—Grandes novedades en rosales, árboles frutales, plantas vivaces, cebollas de flores, semillas, etcétera, etc.

Se exhiben frutos naturales de tamaños y clases nunca vistos. Peras de distintas variedades, pesan de DOS a TRES libras cada una.

Precios reducidos. Solo permanecerá en esta ciudad hasta el 8 de Diciembre.

¡Señoras y señores aficionados, aprovechad la ocasión!

Calle de la Rúa, 85, frente a la Clero-cia.

Casa Dotesio

MÚSICA Y PIANOS

2, SAN JUSTO 2,

Grandes novedades musicales. Pianos de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Ventas al contado y a plazos desde CINCO Duros mensuales. Pianos ERARD.—Los mejores del mundo.

2, SAN JUSTO, 2

El Representante en viaje permanecerá en esta ciudad una corta temporada.

MANUEL CARDENAS

SILLERO Y GUARNICIONERO.—ARTICULOS DE VIAJE Y CAZA.

SAN PABLO, 15.—SALAMANCA

Monturas y bridas de todas clases y formas. Bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.

Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros.

Baules mimbre, cajas superiores de varias clases para viaje, almohadas de goma.

Collares de todas clases para perros. Cinturones, cananas, estuches para es copetas. Reclamos de todas clases y botinas para caza.

Frascos y merenderas de aluminio. Cubiertos y vasos para campo y viaje.

Guantes en varias clases, superiores para caza y montar.

Polainas de todas clases y formas, alpargatas, botinas en lona y estezado para casa. Clases superiores.

Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de carruajes, troncos y limoneras de todas clases y precios.

CALZADO DE GOMA MARCA «BOSTON»

Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.

Se compone el calzado de goma comprado en esta casa.

15 SAN PABLO-15

Se compone el calzado de goma comprado en esta casa.

Silencio, número 1 CENTRO-PENSION-MAÑES Tostado, número 1

Reposo de todas las asignaturas del Bachillerato y ejercicios del grado para la convocatoria de Diciembre próximo

CENTRO-PENSION MAÑES

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1, y Tostado 1.—SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo a las Facultades e Instituto ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido a su régimen especial y a la continua oposición de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa C legio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, y comedores amplias clases distribuidas dentro las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, terminadas veinte objetos, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciados en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto o Facultad.

En la escuela que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para el grado en Normales e Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Diciembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas ex rigurosamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos sus cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, en día pensionistas y externos vigilados desde seis años de adelanto.

Alimentación verdaderamente abundante y nutritiva como si fueran pensionistas de este Centro.

Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Detalles de funcionamiento en el Director.

Averly, Montaut y García

Zaragoza

Prensas de uva y paja, Cribas, Telas metálicas, Piedras de Molino, Arados y todos los útiles industriales y agrícolas. Se mandan catálogos

FUNERARIA

La de la Viuda de Raimundo del Rey, establecida en la calle de la Rúa, número 58, es la más acreditada de Salamanca.

Inmenso surtido de elegantes y suntuosas coronas de porcelana y pluma, muy buenas y a precios sumamente reducidos.

Cruces esmaltadas; cintas gasa con dedicatorias; placas con dedicatorias.

Toda clase de cintas, negro, blanco y en colores, desde lo más barato a lo mejor.

Pensamientos en gran tamaño, última novedad.

Esqueletos, recordatorios, ferretos, etcétera.

Coche fúnebre de dos y cuatro caballos, a precios módicos.

Servicio permanente, de día y de noche.

No comprar ni encargar servicios, sin antes visitar la

Funeraria de la Viuda de Raimundo del Rey

58.—Calle de la Rúa.—58.

Banco Vitalicio de España

Sociedad anónima de seguros sobre la vida a prima fija

Capital social. Plas. 15.000.000

Reservas, hasta 31 de Diciembre, de 1903. 17.638.509'61

Capitales asegurados por diferentes conceptos desde la fundación de la Compañía hasta 31 de Septiembre, 1904. 443.427.189'22

Pagado a los asegurados hasta igual fecha. 29.660.952'86

Esta Sociedad se dedica a construir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones andlogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 61.—BARCELONA

Delegado en Salamanca: D. MANUEL PERALTA

66, San Pablo, 66.

FABRICA DE CHOCOLATE DE JUAN FRANCISCO MARTINEZ

Plazuela de San Juan de Barbales, número 13 SALAMANCA

Siendo esta la única montada en esta localidad, con los últimos adelantos en la fabricación de tan preciado producto, y en la seguridad de que el público inteligente ha de responder a mis sacrificios, tengo el gusto de ofrecerle un gran surtido de todos los precios, desde 1'50 pesetas en adelante, sirviéndolos a domicilio, con la garantía de que, si al tomarlo, no fuera de su gusto, pueden devolverlo, y esta casa reintegra el importe. El género de esta casa, además de en la Fábrica, se halla de venta en varios establecimientos de ultramarinos y en la Confitería de la Sra. Viuda de Mariano Rodríguez, Plaza Mayor.

Al propio tiempo cuento con un gran surtido en cacao de todas clases, para las personas que labran en sus casas y quieren hacer un pequeño ensayo, con lo que quedarán convencidos de la verdad, en las mismas condiciones ya dichas.

En la seguridad de que haciendo una pequeña prueba, he de ser agraciado con sus encargos, tengo el gusto de ofrecerme su S. S.

NOTA. No confundir esta casa con la Fábrica de San Juan de Sahagún. Salamanca.—Establecimiento tipográfico del Notario SALMANTINO

GRAN CAFÉ RESTAURANT DEL PASAJE

PLAZA MAYOR

Cubiertos desde dos pesetas en adelante.

Se reciben encargos para bodas, banquetes y giras.

